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昌平区2008—2009学年第二学期初三年级第一次统一练习
             　　　   数　学　试　卷                   2009．5

	考生须知
	1．本试卷共5页，共九道大题，25个小题，满分120分。考试时间120分钟。
2．在试卷和答题卡上认真填写学校名称、姓名和考试编号。
3．试题答案一律填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效。
4．考试结束，请将本试卷和答题卡一并交回。


一、选择题（共8道小题，每小题4分，共32分）
下列各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的．

1．
[image: image1.wmf]3
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的相反数是
A．
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B．
[image: image3.wmf]1
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C．
[image: image4.wmf]3
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D．
[image: image5.wmf]3


2．今年两会期间，新华网、人民网、央视网等各大网站都推出了“向总理提问”的网上互动话题，上百万网民给总理提出了内容广泛的问题．在新华网推出的“总理，请听我说”栏目中，网民所提出的问题就达200 000多条. 将200 000用科学记数法表示应为
A．
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3．如图，在Rt
[image: image10.wmf]ABC

D

中, 
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，
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是
[image: image13.wmf]AC

上一点，直线
[image: image14.wmf]DE

∥
[image: image15.wmf]CB

交
[image: image16.wmf]AB

于点
[image: image17.wmf]E

，若
[image: image18.wmf]30

A

Ð=°

，则
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的度数为
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4．把代数式
[image: image24.wmf]22
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分解因式，下列结果中正确的是
A．
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B．
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D．
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5．在下列所表示的不等式的解集中，不包括
[image: image29.wmf]5
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的是     
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C．
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6．某校初三学生为备战5月份中考体育测试，分小组进行训练. 其中一个小组7名同学的一次训练的成绩（单位：分）为：18，27，30，27，24，28，25.  这组数据的众数和中位数分别是

A．27，30

B．27，25

C．27，27

D．25，30
7．把点
[image: image34.wmf](

)

1,2

A

、
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、
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分别写在四张卡片上，随机抽取一张，该点在函数
[image: image38.wmf]2
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的图象上的概率是
A．
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B．
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C．
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D．
[image: image42.wmf]3
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8．将左图中的正方体纸盒沿所示的粗线剪开，其平面展开图的示意图为
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二、填空题（共4道小题，每小题4分，共16分）
9．在函数
[image: image44.wmf]1
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中，自变量
[image: image45.wmf]x

的取值范围是  ．
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10．若
[image: image46.wmf](
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，则
[image: image47.wmf]xy
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的值为  ．
11．如图所示，把一个直角三角尺ACB绕着30°角的顶点B顺时针旋转，使得点A落在CB的延长线上的点E处，则∠BDC的度数为  ．

12．一组按规律排列的式子：
[image: image48.wmf]3579
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（
[image: image49.wmf]0
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）， 其中第6个式子是  ，第
[image: image50.wmf]n

个式子是  （
[image: image51.wmf]n

为正整数）．

三、解答题（共5道小题，每小题5分，共25分）
13．计算：
[image: image52.wmf]0
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14．已知
[image: image53.wmf]3
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，求代数式
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()(31)4

xxxxx

-+++

的值 ．

15．解分式方程：
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16．已知：如图，在矩形
[image: image56.wmf]ABCD

中，点
[image: image57.wmf]E

、
[image: image58.wmf]F

在

[image: image59.wmf]AD

上，
[image: image60.wmf]AEDF
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，连接
[image: image61.wmf]BE

、
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．
求证：
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17．已知方程组
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  又知点
[image: image66.wmf](
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在双曲线
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上，求该双曲线的解析式．
[image: image408.png]



四、解答题（共2道小题，每小题5分，共10分）

18．如图，在梯形
[image: image68.wmf]ABCD

中，
[image: image69.wmf]ADBC

∥

，
[image: image70.wmf]90
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，
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[image: image72.wmf]E

是
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的中点，
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，求
[image: image75.wmf]BE

的长．
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19．如图，点
[image: image76.wmf]ABF

、
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在
[image: image77.wmf]O
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上，
[image: image78.wmf]30
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，
[image: image79.wmf]OB

的延长线交直线
[image: image80.wmf]AD

于点
[image: image81.wmf]D

，过点
[image: image82.wmf]B

作
[image: image83.wmf]BCAD
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于
[image: image84.wmf]C

，
[image: image85.wmf]60
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，连接
[image: image86.wmf]AB

.
（1）求证：
[image: image87.wmf]AD

是
[image: image88.wmf]O

e

的切线；
（2）若
[image: image89.wmf]6

AB

=

，求阴影部分的面积.
五、解答题（本题满分6分）
20．某校欲从甲、乙、丙三名候选人中挑选一名作为学生会主席，根据设定的录用程序，首先，随机抽取校内200名学生对三名候选人进行投票选举，要求每名学生最多推荐一人. 投票结果统计如下：

[image: image410.emf]�
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200名学生投票结果统计图                    三名候选人得票情况统计图
其次，对三名候选人进行了笔试和面试两项测试，成绩如下表所示：
	测试项目
	测试成绩（分）

	
	甲
	乙
	丙

	笔试
	75
	80
	90

	面试
	93
	70
	68


请你根据以上信息解答下列问题：

（1）补全图1和图2；
（2）若每名候选人得一票记1分，根据投票、笔试、面试三项得分按
[image: image90.wmf]3:4:3

的比例确定个人综合成绩，综合成绩高的被录用，请你分析谁将被录用.
六、解答题（共2道小题，21题5分，22题4分，共9分）
21．列方程或方程组解应用题：

为保证学生有足够的睡眠，政协委员于今年两会向大会提出一个议案，即“推迟中小学生早晨上课时间”，这个议案当即得到不少人大代表的支持. 根据北京市教委的要求，学生小强所在学校将学生到校时间推迟半小时. 小强原来7点从家出发乘坐公共汽车，7点20分到校；现在小强若由父母开车送其上学，7点45分出发，7点50分就到学校了. 已知小强乘自家车比乘公交车平均每小时快36千米，求从小强家到学校的路程是多少千米？
22．请阅读下列材料：

问题：如图1，点
[image: image91.wmf],

AB

在直线
[image: image92.wmf]l

的同侧，在直线
[image: image93.wmf]l

上找一点
[image: image94.wmf]P

，使得
[image: image95.wmf]APBP

+

的值最小.
小明的思路是：如图2，作点
[image: image96.wmf]A

关于直线
[image: image97.wmf]l

的对称点
[image: image98.wmf]A

¢

，连接
[image: image99.wmf]AB

¢

，则
[image: image100.wmf]AB

¢

与直线
[image: image101.wmf]l

的交点
[image: image102.wmf]P

即为所求.
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 请你参考小明同学的思路，探究并解决下列问题：

（1）如图3，在图2的基础上，设
[image: image104.wmf]AA

¢

与直线
[image: image105.wmf]l

的交点为
[image: image106.wmf]C

，过点
[image: image107.wmf]B

作
[image: image108.wmf]BD

^


[image: image109.wmf]l

，垂足为
[image: image110.wmf]D

. 若
[image: image111.wmf]1
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，
[image: image112.wmf]2
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，
[image: image113.wmf]1
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=

，写出
[image: image114.wmf]APBP

+

的值；

（2）将（1）中的条件“
[image: image115.wmf]1

AC

=

”去掉，换成“
[image: image116.wmf]4

BDAC

=-

”，其它条件不变，写出此时
[image: image117.wmf]APBP

+

的值；
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（3）请结合图形，直接写出
[image: image118.wmf](
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的最小值. 
七、解答题（本题满分7分）

23．已知：关于
[image: image119.wmf]x

的一元二次方程
[image: image120.wmf]2

220
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．

（1）若原方程有实数根，求
[image: image121.wmf]k

的取值范围；

（2）设原方程的两个实数根分别为
[image: image122.wmf]1
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，
[image: image123.wmf]2
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①当
[image: image124.wmf]k

取哪些整数时，
[image: image125.wmf]1

x

，
[image: image126.wmf]2

x

均为整数；
②利用图象，估算关于
[image: image127.wmf]k

的方程
[image: image128.wmf]12
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的解．

八、解答题（本题满分7分）
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24．在平面直角坐标系
[image: image129.wmf]xOy

中，抛物线
[image: image130.wmf]2

yxbxc

=-++

与
[image: image131.wmf]x

轴交于
[image: image132.wmf]AB

、

两点（点
[image: image133.wmf]A

在点
[image: image134.wmf]B

的左侧），过点
[image: image135.wmf]A

的直线
[image: image136.wmf]1

ykx
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交抛物线于点
[image: image137.wmf](
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2,3

C

．

（1）求直线
[image: image138.wmf]AC

及抛物线的解析式；
（2）若直线
[image: image139.wmf]1

ykx

=+

与抛物线的对称轴交于
点
[image: image140.wmf]E

，以点
[image: image141.wmf]E

为中心将直线
[image: image142.wmf]1

ykx

=+

顺时针
旋转
[image: image143.wmf]90

°

得到直线
[image: image144.wmf]l

，设直线
[image: image145.wmf]l

与
[image: image146.wmf]y

轴的交点
为
[image: image147.wmf]P

，求
[image: image148.wmf]APE

D

的面积；
（3）若
[image: image149.wmf]G

为抛物线上一点，是否存在
[image: image150.wmf]x

轴上的
点
[image: image151.wmf]F

，使以
[image: image152.wmf]BEFG
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为顶点的四边形为平行四边形，若存在，直接写出点
[image: image153.wmf]F

的坐标；若不存在，请说明理由．

九、解答题（本题满分8分）
25.已知
[image: image154.wmf]90
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，
[image: image155.wmf]OM

是
[image: image156.wmf]AOB

Ð

的平分线．将一个直角
[image: image157.wmf]RPS

的直角顶点
[image: image158.wmf]P

在射线
[image: image159.wmf]OM

上移动，点
[image: image160.wmf]P

不与点
[image: image161.wmf]O

重合.
（1）如图，当直角
[image: image162.wmf]RPS

的两边分别与射线
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、
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交于点
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、
[image: image166.wmf]D

时，请判断
[image: image167.wmf]PC

与
[image: image168.wmf]PD

的数量关系，并证明你的结论；
（2）如图，在（1）的条件下，设
[image: image169.wmf]CD

与
[image: image170.wmf]OP

的交点为点
[image: image171.wmf]G

，且
[image: image172.wmf]3
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，求
[image: image173.wmf]GD

OD

的值；

（3）若直角
[image: image174.wmf]RPS

的一边与射线
[image: image175.wmf]OB

交于点
[image: image176.wmf]D

，另一边与直线
[image: image177.wmf]OA

、直线
[image: image178.wmf]OB

分别交于点
[image: image179.wmf]C

、
[image: image180.wmf]E

，且以
[image: image181.wmf]P

、
[image: image182.wmf]D

、
[image: image183.wmf]E

为顶点的三角形与
[image: image184.wmf]OCD

D

相似，请画出示意图；当
[image: image185.wmf]1
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时，直接写出
[image: image186.wmf]OP

的长.
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昌平区2008—2009学年第二学期初三年级第一次统一练习
数学试卷答案及评分参考

一、选择题（共8道小题，每小题4分，共32分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	D
	D
	B 
	A
	C
	C
	B
	C


二、填空题（共4道小题，每小题4分，共16分）

	题号
	9
	10
	11
	12

	答案
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三、解答题（共5道小题，每小题5分，共25分）

13．解：
[image: image192.wmf]0
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当
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15．解：分母因式分解，得
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1分

方程两边同乘
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3分

解得 
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经检验，
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是原分式方程的解．
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16．证明：∵四边形
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是矩形，
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∵点
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四、解答题（共2道小题，每小题5分，共10分）

18．解：如图，分别过点
[image: image224.wmf]DE

、

作
[image: image225.wmf]DFBC

^

于点
[image: image226.wmf]F

，
[image: image227.wmf]EHBC

^

于点
[image: image228.wmf]H

．

[image: image229.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image230.wmf]EHDF

∥

，


[image: image231.wmf]90

DFBDFCEHBEHC

Ð=Ð=Ð=Ð=°

．
[image: image415.emf]�

y

�

K

�

y = k - 1

�

y =

�

2

�

k

�

O

�

1

�

2

�

3

�

4

�

-1

�

-2

�

-3

�

-4

�

1

�

2

�

3

�

4

�

-1

�

-2

�

-3

�

-4

又
[image: image232.wmf]90

A

Ð=°

，
[image: image233.wmf]ADBC

∥

，

[image: image234.wmf]90

ABC

\Ð=°

 .

[image: image235.wmf]\

四边形
[image: image236.wmf]ABFD

是矩形．
∵
[image: image237.wmf]24

ABAD

==

,


[image: image238.wmf]2

AD

\=

．

[image: image239.wmf]2

BFAD

\==

，
[image: image240.wmf]4

DFAB

==

．
1分

在
[image: image241.wmf]Rt

DFC

△

中，
[image: image242.wmf]45

C

Ð=

o

，


[image: image243.wmf]4

FCDF

\==

．
2分
又∵
[image: image244.wmf]E

是
[image: image245.wmf]CD

的中点，

[image: image246.wmf]1

2

2

EHDF

\==

．
3分


[image: image247.wmf]2

HCEH

\==

．

[image: image248.wmf]2

FH

\=

．

[image: image249.wmf]4

BH

\=

．
4分
在
[image: image250.wmf]Rt

EBH

△

中，


[image: image251.wmf]2222

4225

BEBHEH

\=+=+=

．
5分

19．（1）证明：如图，连结
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五、解答题（本题满分6分）

20．解：（1）图1中，丙得票所占的百分比为
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                     三名候选人得票情况统计图
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六、解答题（共2道小题，21题5分，22题4分，共9分）

21．解：设小强乘公交车的平均速度是每小时
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答：从小强家到学校的路程是4千米．
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七、解答题（本题满分7分）
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八、解答题（本题满分7分）
24．解：（1）∵点
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九、解答题（本题满分8分）
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